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CADERNO DE PROVAS
  FONOAUDIÓLOGO

INSTRUÇÕES
Verifique se este caderno:
☑ ️Corresponde a sua opção de cargo.
☑ ️Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.
☑ ️ A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos
Aplicadores de Prova.
☑ ️Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, das quais somente
uma é a correta.

VOCÊ DEVE
☑ ️Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o no campo superior esquerdo ou no verso.
☑ ️ Transcreva  para  o  cartão-resposta  o  resultado  que  julgar  correto  em  cada  questão, preenchendo
completamente o  espaço  correspondente.  A  marcação  da  resposta  deve  ser  feita  com  caneta
esferográfica azul ou preta.
☑ ️Preencher corretamente a alternativa exemplo:    1
☑ ️Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde autorização para devolver o
cartão-resposta.

ATENÇÃO
☑ ️ No  cartão-resposta,  marcação  de  mais  de  uma  alternativa  em  uma  mesma  questão,  rasuras  e
preenchimento além dos limites do espaço destinado para cada marcação, anularão a questão.
☑ ️Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.
☑ ️ Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos,  bem como o uso de
livros,  apontamentos  e  equipamentos  eletrônicos.  O  não  cumprimento  dessas  exigências  implicará  a
exclusão do candidato.
☑ ️O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS

CONTEÚDO  NR DE QUESTÕES  PONTUAÇÃO  TOTAL 

Língua Portuguesa 10 0,25 2,50

Matemática 05 0,30 1,50

Conhecimentos Gerais e Atualidades 05 0,30 1,50

Conhecimentos Específicos 10 0,45 4,50

TOTAL 30 - 10,00

CRONOGRAMA PREVISTO
Atividade Data Local

Divulgação do Gabarito Provisório e caderno de provas 29/04/2024 www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura
Municipal

Prazo de recursos do Gabarito Provisório 30 e 02/05/2024 Protocolo da Prefeitura Municipal

Divulgação do Gabarito Oficial 03/05/2024 www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura
Municipal

NOME: N° DE INSCRIÇÃO:

Cargo: 

http://www.bombinhas.sc.gov.br/
http://www.bombinhas.sc.gov.br/


Língua Portuguesa

Texto I para responder às questões 01, 02, 03 e 04.

Território brasileiro e povoamento

        A história do povoamento indígena no Brasil é, antes de tudo, uma história de despovoamento,
já que é possível considerar que o total de nativos que habitavam o atual território brasileiro em 1500
estava na casa dos milhões de pessoas e hoje mal ultrapassa os 300 mil indivíduos.
       Despovoamento, portanto! Eis o primeiro grande traço da história indígena no Brasil, como, de
fato, ocorreu nas Américas em proporções gigantescas.
     O conhecimento sobre os nativos da terra foi  possível  graças aos registros produzidos por
viajantes  de  várias  nacionalidades  que  aqui  aportaram desde  o  século  XVI,  aos  relatórios  dos
colonizadores e outros estrangeiros, à correspondência dos jesuítas e às  gramáticas da "língua
geral" e de outras línguas.
Fonte:   https://brasil500anos.ibge.gov.br/territorio-brasileiro-e-povoamento/historia-indigena.html  

Questão 01
Nas palavras:  Indígena, Américas e Gramática, retiradas do texto I, recebem acento gráfico por
serem:

A) Proparoxítona, proparoxítona, proparoxítona;
B) Paroxítona, paroxítona, paroxítona;
C) Proparoxítona, paroxítona, proparoxítona;
D) Paroxítona, proparoxítona, paroxítona.

Questão 02
No excerto extraído do texto I, na frase  “Eis o primeiro grande traço da história indígena no Brasil,
como, de fato,  ocorreu nas Américas em proporções gigantescas”, o verbo em destaque está no
tempo: 

A) Pretérito imperfeito do subjuntivo;
B) Pretérito imperfeito do Indicativo;
C) Pretérito perfeito do indicativo;
D) Pretérito perfeito do subjuntivo.

Questão 03
No primeiro parágrafo do texto I, encontra-se a frase “...hoje mal ultrapassa os 300 mil indivíduos”. A
palavra em destaque, refere-se a:

A) substantivo;
B) Adjetivo;
C) Interjeição; 
D) Advérbio de intensidade.

Questão 04
O teor de significação apresentado no texto I, intitulado: Território brasileiro e povoamento, é:

https://brasil500anos.ibge.gov.br/territorio-brasileiro-e-povoamento/historia-indigena.html


A) Figurado;
B) Denotativo;
C) Metafórico;
D) Conotativo.

Questão 05
Texto II

Texto III

      No Brasil, cerca de 1,4% da população doa sangue regularmente, equivalente a 14 pessoas a
cada mil  habitantes. Isso totaliza 3.159.774 milhões de doações de sangue por ano no Sistema
Único de Saúde (SUS). As informações são do Ministério da Saúde. Dessa forma, o país está dentro
da orientação da Organização Mundial de Saúde (OMS), que sugere que de 1% a 3% da população
de cada país deveria ser doadora. 
Fonte: https://brasil61.com/n/no-brasil-mais-de-3-milhoes-de-doacoes-de-sangue-sao-realizadas-anualmente-no-sus-bras2410876

Sobre o texto II e texto III, é correto afirmar que:

A) A segunda informação é uma justificativa da primeira.
B) As duas afirmações são falsas.
C) A primeira afirmação é verdadeira, e a segunda é falsa.
D) A primeira é falsa, e a segunda é verdadeira.

Questão 06
Observa atentamente as orações e responde ao que se pede a continuação:

(1) Na frase: “Desejo que vocês sejam felizes”. Há uma oração subordinada substantiva objetiva
indireta.
(2) Na frase: “O vereador da cidade”. É um exemplo de tautologia.
(3) Na frase: "Faz dez dias que não faço exercícios físicos." Há erros de concordância verbal.
(4) Na frase: “Ele tem olhos castanhos-escuro”. O plural das cores está correto.
(5) Na frase: “Segundo os integrantes da bancada governista, não é aconselhável votar o texto às
pressas”. O uso de crase está adequado.
(6) Na frase: “Maria nasceu há dez dias atrás”. Há uma redundância.

A sequência com todas as proposições corretas são: 

A) 1 - 2- 5
B) 2- 5- 6
C) 1- 3- 4
D) 3- 4- 6



Questão 07
Identifique a alternativa que contém uma palavra com erro gráfico:

A) asterisco, sobrancelha, iogurte, mendigo;
B) ansioso, paralisado, incomodar, mexer;
C) emponderamento, seje, entertido, menos;
D) mortadela, encher, bicabornato, ascensão.

Questão 08
Indique a alternativa que há um erro gramatical

A) Tudo o que chega, chega sempre por alguma razão.
B) Sempre me senti isolado nessas reuniões sociais: o excesso de gente impede de ver as pessoas.
C) Maravilhas nunca faltaram ao mundo; o que sempre falta é a capacidade de senti-las
e admirá-las.
D) Ó minha fofura, tu não sabe que eu te amo mais que tudo no mundo?

Questão 09
Indique a alternativa que NÃO contém uma frase.

A) Tenho muito a fazer.
B) Tem fogo ali!
C) O importante é. 
D) Que tragédia!

Questão 10
Qual das seguintes alternativas apresenta corretamente o uso do "porquê" em uma situação de
explicação causal?

A) "Não pude comparecer à reunião porquê tive um compromisso inadiável”.
B) "Ele não explicou o porquê de sua decisão repentina de renunciar ao cargo”.
C) "O por quê da sua ausência na festa foi devido a problemas de saúde”.
D) "Porquê muitos alunos não alcançaram as notas mínimas exigidas”?

Matemática

Questão 11
Um supermercado da região está realizando uma promoção na qual, em compras acima de R$ 
500,00, é possível parcelar em 3 vezes no cartão de crédito. Dona Jurema realizou uma compra no 
valor de R$ 833,10. Se ela parcelar conforme a promoção, qual o valor de cada parcela?

A) R$ 275,33
B) R$ 277,70
C) R$ 415,35
D) R$ 421,60

Questão 12
Um museu recebeu 492 visitantes na segunda-feira. Na terça-feira recebeu 235 visitantes. Na 
quarta-feira recebeu metade da quantidade de visitantes de segunda-feira. Na quinta-feira recebeu 



um terço da quantidade de visitantes de segunda-feira. E na sexta-feira, recebeu o triplo de 
visitantes de terça-feira. Quantos visitantes recebeu ao todo, de segunda-feira a sexta-feira?

A) 1842
B) 1946
C) 2534
D) 3154

Questão 13
Sendo A → 2x + 24 = 10 ; B → x + 25 = 3x + 15 ; C → 4x + 1 = 33 ; Assinale o valor da expressão:  A
+ B x C

A) -16
B) +33
C) +43
D) +96

Questão 14
Ao comprar um automóvel à vista, Pedro obteve um desconto de 8% no valor. Se o automóvel 
custava R$ 126.000,00 , qual o valor pago por Pedro?

A) R$ 100.080,00
B) R$ 110.080,00
C) R$ 115.020,00
D) R$ 115.920,00

Questão 15
As idades de Marília e Sueli são representadas pelas raízes da equação x² - 6x + 5 = 0 . Sabendo
que Marília é a mais velha, quais as idades de Marília e Sueli, respectivamente?

A) 1 e 5
B) 5 e 1
C) 10 e 2
D) 2 e 10

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16
De acordo com a Constituição Federal do Brasil, artigos 1 a 19, qual dos seguintes é garantido como
um direito social?

A) Direito ao lazer;
B) Direito à propriedade privada;
C) Direito de greve;
D) Direito a um meio ambiente ecologicamente equilibrado.

Questão 17
Qual setor é considerado um dos pilares da economia de Santa Catarina?



A) Tecnologia da informação;
B) Agricultura;
C) Turismo;
D) Indústria têxtil.

Questão 18
Qual evento internacional recente impactou significativamente a economia global?

A) A eleição presidencial nos Estados Unidos;
B) O acordo de paz no Oriente Médio;
C) A pandemia de COVID-19;
D) O lançamento de uma nova criptomoeda por um país europeu.

Questão 19
De  acordo  com  a  Constituição  Federal,  qual  dos  seguintes  é  considerado  um  fundamento  da
República Federativa do Brasil?

A) O pluralismo político;
B) A economia de mercado;
C) O mandato vitalício para juízes;
D) A separação de igreja e estado.

Questão 20
Qual é o número de vereadores em Bombinhas e qual é o critério utilizado para sua eleição?

A) 9 vereadores, eleitos por sistema proporcional; 
B) 11 vereadores, eleitos por sistema majoritário; 
C) 17 vereadores, eleitos por sistema proporcional;
D) 8 vereadores, eleitos por sistema misto.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
A Política Nacional de Atenção Básica é a principal referência para organizar as ações neste nível de
atenção. Seus princípios e suas diretrizes possuem estreita relação com a promoção da saúde. Além
disso,  a  promoção  da saúde é  um dos  seus  componentes.  Em relação a  Política  Nacional  de
Atenção Básica, é correto afirmar que:

A) A promoção da saúde necessita de um conceito básico de saúde;
B) Falar em promoção da saúde é abordar os Determinantes Sociais da Saúde. Promover saúde
não significa provocar mudanças positivas nesses determinantes; 
C) A promoção da saúde está além do setor Saúde, mas este precisa ser um articulador;
D) Promoção da saúde significa prevenção de doenças. 

Questão 22
A audição é composta por habilidades auditivas e cada uma dessas habilidades tem uma função 
extremamente importante para concluir o processo do ouvir. Assinale a alternativa incorreta quanto 
as habilidades auditivas:



A) Atenção: é a habilidade de acompanhar um estímulo auditivo mesmo que sua atenção esteja
voltada para outra coisa. Por exemplo, perceber que tem alguém chamando o vizinho mesmo se
você estiver ocupado assistindo tv;

B) Detecção: conseguir detectar se tem um som presente ou a ausência desse som. Sabe aquela
brincadeira dança da cadeira? onde você só pode sentar quando parar de tocar a música? É um
ótimo exemplo de detecção auditiva;

C)  Localização:  a  capacidade do indivíduo saber  de  que lado está  vindo o  som.  Sabe quando
alguém te chama no meio da rua e você sabe exatamente para onde olhar? Pois fique sabendo que
você só consegue fazer isso graças a essa habilidade auditiva;

D) Discriminação: conseguir perceber o que está sendo falado mesmo com ruídos  de fundo. Por
exemplo, conseguir entender e manter uma conversa com uma pessoa no barzinho, ou entender o
que a professora está explicando apesar do barulho que o resto da turma está fazendo.

Questão 23
Disfonias podem ter causas não-diretamente relacionadas ao sistema de produção vocal, como no
caso de doenças neurológicas, autoimunes, e até mesmos distúrbios comportamentais. As disfonias,
classificam-se  em  três  categorias:  disfonias  funcionais,  disfonias  orgânicas,  e  disfonias
organofuncionais. Assinale a alternativa correta quanto as disfonias:

A)  Disfonias  Funcionais:  são  alterações  vocais  caracterizadas  pela  ausência  de  mudanças
estruturais  significativas  ou  condições  neurológicas  associadas  à  laringe,  sendo  normalmente
associadas ao comportamento, tendo como principal causa o uso incorreto da voz;

B) Disfonias Orgânicas: são alterações vocais decorrentes de diversos fatores alheios ao próprio uso
da  voz.  São  normalmente  causadas  por  mudanças  nas  estruturas  dos  órgãos  envolvidos  na
produção vocal, assim como por doenças neurológicas;

C) Disfonias Organofuncionais: são alterações vocais causadas por lesões benignas nas estruturas
dos órgãos envolvidos na produção vocal, que se devem, na maioria dos casos, a um agravamento
de alguma disfonia funcional não tratada;

D) Todas as alternativas estão corretas.

Questão 24
O termo disfagia caracteriza dificuldade de progressão do alimento, ou mesmo da saliva, no seu
trajeto natural entre a boca e o estômago. Pode ser decorrente de alguma forma de obstrução ao
trânsito  alimentar,  ou de distúrbios funcionais de órgãos e sistemas envolvidos na deglutição.  A
disfagia pode resultar de distúrbio na passagem do alimento da orofaringe para o esôfago (disfagia
orofaríngea)  ou  na  passagem  pelo  esôfago  até  o  estômago  (disfagia  esofágica).  Assinale  a
alternativa incorreta quanto aos sintomas de disfagia:

A) Dor ao engolir;
B) Engasgos frequentes;
C) Necessidade de menos tempo que o usual para conseguir ingerir os alimentos;
D) Alterações na voz após a deglutição.



Questão 25
Em estado de repouso, as cordas vocais normalmente formam uma abertura em forma de V, que
permite que o ar passe livremente pela traqueia. As cordas se abrem quando o ar entra para os
pulmões (inspiração) e se fecham durante a deglutição ou fala. Em relação as lesões de pregas
vocais, assinale a alternativa correta:

A) Pólipos das cordas vocais: geralmente são resultantes de uma lesão aguda (como de um grito
no futebol) e ocorrem habitualmente apenas em uma das cordas vocais. Os pólipos podem ter
várias  outras  causas,  inclusive refluxo  gastroesofágico, hipotireoidismo ou  inalação  crônica  de
irritantes (como fumaça industrial ou fumaça de cigarro);

B)  Nódulos  das  cordas  vocais:   (acúmulos  de  células  imunológicas  causados  por  inflamação)
resultam de lesões das cordas vocais devido a refluxo gastroesofágico (DRGE) não controlado ou
de danos causados durante  uma intubação endotraqueal (inserção de um tubo de plástico para
respiração pela boca até a traqueia). Nódulos são comuns em adultos;

C) Granulomas das cordas vocais: ocorrem nas duas cordas vocais e resultam principalmente do
trauma crônico das cordas vocais pelo hábito de gritar,  cantar,  berrar,  ou usar uma frequência
baixa não natural. Podem ocorrer granulomas também em crianças;

D)  Papilomas  das  cordas  vocais:  são  crescimentos  verrucosos  não  cancerosos  causados  por
certos papilomavírus  humanos (HPVs).  O  vírus  não  pode  ser  adquirido  durante  o  parto,  e  os
crescimentos ocorrem mais comumente entre 1 e 4 anos de idade, embora possam se desenvolver
a qualquer momento. 

Questão 26
A dislalia é um distúrbio que afeta a fala, caraterizado pela dificuldade em articular as palavras. A 
dislalia é mais frequente em crianças. Quando as crianças começam a falar, é normal que não o 
façam corretamente. No entanto, com o avanço da idade a linguagem deveria melhorar a pronúncia, 
mas nem sempre acontece. A dislalia é muito variada, existindo quatro tipos de dislalias. Assinale a 
alternativa correta quanto aos tipos de dislalia:

A)  Dislalia evolutiva: que é considerada como normal, até aos quatro anos de idade e geralmente
corrige-se por si mesma;

B) Dislalia funcional: faz com que a criança tenha dificuldades para articular determinados fonemas
por problemas orgânicos, causadas por alterações físicas ou cerebrais, quando apresentam estas
alterações nos neurônios cerebrais, ou alguma má formação ou anomalias nos órgãos da fala;

C) Dislalia orgânica: A criança sente-se incapaz de pronunciar corretamente os fonemas porque não
os ouve bem. Em alguns casos, é necessário que as crianças utilizem próteses;

D)  Dislalia  audiógena:  é  a  mais  frequente  e  caracteriza-se  pelo  incorreto  ponto  e  modo  de
articulação do fonema, onde ocorre a substituição ou eliminação de fonemas durante a fala.

Questão 27
A classificação do tipo de perda auditiva leva em consideração a comparação dos limiares entre a
via aérea e a via óssea de cada orelha e, portanto, é imprescindível realizar a pesquisa dos limiares
tonais por via aérea e óssea. Quanto aos tipos de perdas auditivas, assinale a alternativa correta:

https://www.msdmanuals.com/pt-br/casa/infec%C3%A7%C3%B5es/doen%C3%A7as-sexualmente-transmiss%C3%ADveis-dsts/infec%C3%A7%C3%A3o-por-papilomav%C3%ADrus-humano-hpv
https://www.msdmanuals.com/pt-br/casa/dist%C3%BArbios-digestivos/dist%C3%BArbios-esof%C3%A1gicos-e-de-degluti%C3%A7%C3%A3o/doen%C3%A7a-do-refluxo-gastroesof%C3%A1gico-drge
https://www.msdmanuals.com/pt-br/casa/dist%C3%BArbios-hormonais-e-metab%C3%B3licos/dist%C3%BArbios-da-tireoide/hipotireoidismo
https://www.msdmanuals.com/pt-br/casa/dist%C3%BArbios-digestivos/dist%C3%BArbios-esof%C3%A1gicos-e-de-degluti%C3%A7%C3%A3o/doen%C3%A7a-do-refluxo-gastroesof%C3%A1gico-drge


A) Perda auditiva condutiva Limiares de via óssea menores ou iguais a 15 dBNA e limiares de via
aérea maiores do que 25 dBNA, com gap aéreo-ósseo maior ou igual a 15 dB.
B) Perda auditiva neuro-sensorial (ou sensório-neural) Limiares de via óssea maiores do que 15
dBNA e limiares de via aérea maiores do que 25 dBNA, com gap aéreo-ósseo de até 10 dB
C) Perda auditiva mista Limiares de via óssea maiores do que 15 dBNA e limiares de via aérea
maiores do que 25 dBNA, com gap aéreo-ósseo maior ou igual a 15 dB.
D) Todas as alternativas anteriores estão corretas.

Questão 28
A laringe é um órgão localizado na região do pescoço, entre a faringe e a traqueia, e desempenha
papéis importantes. Quanto as funções da laringe, assinale a alternativa incorreta:

A) Produção de Som;
B) Deglutição;
C) Proteção das vias respiratórias;
D) Controle da respiração.

Questão 29
Uma das funções do sistema estomatognático é a deglutição, seja do alimento sólido, de líquido ou
saliva, que corresponde a uma série de contrações reflexas e ordenadas com o objetivo de levar o
alimento ou a saliva da cavidade oral até o estômago. A deglutição divide-se em três fases, assinale
a alternativa incorreta:

A) Fase laríngea;
B) Fase oral;
C) Fase faríngea;
D) Fase esofágica.

Questão 30
Segundo o Art. 6º do Estatuto do servidor do município de Bombinhas, são requisitos básicos para
investidura em cargo ou funções públicas, exceto:

A) Nacionalidade brasileira ou estrangeira equiparada, na forma da lei federal;
B) O gozo dos direitos políticos;
C) A quitação com as obrigações militares e eleitorais;
D) Nível médio completo.

BOA PROVA!


